



## 砥砺奋进续华章

——昌吉州政协十三届二次会议开幕侧记

本报记者 杨鹤

又是两会进行时。1月5日上午10时,来自全州各条战线的政协委员,迈着稳健的步伐,带着全州各族群众的殷殷嘱托,带着对昌吉州高质量发展的意见建议,齐聚昌吉州政务中心,共商发展大计。

畅谈改革创新,热聊社情民意,讲述一线见闻……一大早,政协委员们互相交流经验,分享参会感受,展望未来发展。他们发挥智慧密集、联系广泛的优势和特征,广泛凝聚共识,画出最大同心圆,为昌吉州改革发展稳定工作贡献政协的智慧和力量。

上午10时40分,会场内奏响嘹亮雄壮的中华人民共和国国歌,昌吉州政协十三届二次会议隆重开幕。

开幕会上,政协委员们认真听取了昌吉州政协党组书记、主席李玉金代表政协昌吉回族自治州第十三届委员会常务委员会所作的《中国人民政治协商会议昌吉回族自治州第十三届委员会常务委员会工作报告》,昌吉州政协党组成员、副主席李武代表政协昌吉回族自治州第十三届委员会常务委员会所作的《中国人民政治协商会议昌吉回族自治州委员会常务委员会关于政协十三届一次会议以来提案工作情况的报告》。

台上,声音洪亮、语气坚定。台下,群贤振奋、气氛热烈,会场内掌声不断。掌声是民意的凝聚,体现着履职担当。

回望过去,成绩令人欣喜;展望未来,蓝图催人奋进。在昌吉州党委的坚强领导下,政协昌吉州第十三届委员会常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,毫不动摇坚持党对政协工作的全面领导,聚焦新时代党的治疆方略,积极践行全过程人民民主,充分发挥政协作为专门协商机构的职能优势,为昌吉州经济社会高质量发展贡献了更多的政协力量。

一年来,昌吉州政协聚焦新时代党的治疆方略,紧扣民生热点难点,深入协商议政,为昌吉州经济社会高质量发展尽政协之责、展政协之长、倾政协之力。政协委员、政协各参加单位和各专门委员会精心撰写提案295件,经审查立案265件,办复率和满意率均为100%。

一串串亮眼数据,一项项务实举措,记录着政协昌吉州第十三届委员会常务委员会一年来的铿锵步伐,一年来的艰辛付出,也宣示着政协委员们将在未来漫漫征途中踏着更加坚实有力的步伐,阔步前行。

州政协委员、吉木萨尔县吉木萨尔镇农经站站长采采克认真听取政协昌吉州第十三届委员会常务委员会工作报告,并记录下要点,她说:“作为少数民族、宗教、台侨界联组政协委员,我将主动履职尽责,将乡亲们的呼声和期待带到政协会议上,把党和政府的重要决策部署、惠民利民政策讲给乡亲们。”

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是党团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的关键一年。面对新形势新任务,昌吉州政协委员们深感使命在肩。新的一年,政协委员们将以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉深入学习贯彻党的二十大精神,不忘初心、牢记使命,切实把学习贯彻成效体现在团结奋斗、奋发有为建设美丽昌吉的实际行动中。

州政协委员、新疆富美佳家居建材交易市场有限公司董事长李良认真翻看政协昌吉州第十三届委员会常务委员会工作报告,并用笔将“优化营商环境,助推自治州经济高质量发展”这句话圈了起来。他表示,两会结束后,将继续深入考察调研关于“建设统一大市场”的内容,针对农产品流通、园区资源高效利用提一些可行性意见建议。

11时50分,开幕大会结束。

州政协委员、昌吉州文化体育广播电视和旅游局党组副书记、局长张新恒心潮澎湃、满怀信心,他说:“州政协常委会工作报告内容充实、金句频出、评价中肯,作为一名政协委员,我将认真学习贯彻党的二十大精神,关注社会难点堵点,高质量建言献策,当好人民政协制度的参与者、践行者和推动者。”

栉风沐雨见肝胆,砥砺奋进续华章。唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民。在接下来的会期里,昌吉州政协委员们将继续怀揣着拳拳真心,建发展箴言、议民生期盼、履神圣职责。

### 政协委员分组讨论政协常委会工作报告和提案工作情况报告

## 深入贯彻人民民主 凝心聚力共谋发展

本报讯 记者苒·马汗报道:1月5日下午,出席昌吉州政协十三届二次会议的全体委员按照参加党派、团体和界别分为7个小组,分组讨论了政协昌吉州第十三届委员会常务委员会工作报告和提案工作情况报告。

讨论现场氛围热烈,委员们各抒己见、畅所欲言。大家一致认为,两份报告政治站位高,求真务实、内容丰富、亮点纷呈,全面客观地反映了过去一年昌吉州政协开展的卓有成效的工作,对新一年的工作部署思路清晰、目标实际,具有较强的指导性、前瞻性和可操作性,在思想政治共识上达到了新高度,在围绕中心服务大局上展现了新作为,在推进昌吉州政协工作高质量发展上取得了新突破。委员们纷纷表示,要积极建言资政,认真履行委员职责。

谈到两个报告,州政协委员郭怀安说:“我对两个报告最直观的感受是数据支撑非常充分。报告用数据将过去一年州政协的工作成效实实在在展现出来,全面客观、内容扎实、重点突出,针对委员们关注的疫情防控、经济社会发展等内容作出了回应,在围绕中心服务大局、发挥政协桥梁纽带作用等方面也进行了深刻阐述,对新一年的工作作出了细致安排,非常有助于政协委员切实履行‘为民解难、为党分忧’政治

责任。”

“报告将学习这个主题放在头等重要的位置,紧密结合党的二十大精神,强化党的思想理论武装,体现了对委员的殷切希望和要求,同时具有非常强的实践性,深刻总结了一年来委员们的具体履职实践。”州政协委员江广利说,“通读报告全文,我感到这是一份宣言书、一份动员令,让全体政协委员鼓足干劲、凝心聚力,强化责任担当,以坚定的信念更好完成新一年的履职工作。”

2022年是政协昌吉州第十三届委员会常务委员会履新之年,也是新一届政协委员以提案建言资政、凝聚共识、展现担当作为的一年。一年来,州政协提案工作聚焦昌吉州改革发展稳定,广泛凝心聚力,共征集提案295件,其中审查立案265件。截至目前,所有交办提案全部办复,满意率达100%,政协提案的独特优势和作用得到充分彰显,一大批意见建议转化为推动昌吉州改革发展稳定的具体政策措施,人民群众的呼声和心愿得到回应,委员们建言献策积极性高涨。

州政协委员彭嘉彬说:“两个报告展现过去一年昌吉州政协工作落实成效显著,昌吉州政协十三届一次会议以来交办提案全部办复,效率非常高,提案办理真正从答复型向落实型转变,极大提高了委员们撰写提案的热情。”



### 代表委员心声

州政协委员、吉木萨尔县新疆明笃律师事务所主任张燕荣:

## 彰显北庭故城魅力 筑牢民族团结根基

本报记者 苒·马汗

近年来,昌吉州依托北庭故城厚重历史文化资源禀赋,围绕全面建设“新疆北庭全民教育基地”目标,不断加大北庭故城遗址的保护、挖掘、展示力度,考古保护及民族团结进步工作不断取得新进展。张燕荣建议,重点打造北庭故城铸牢中华

民族共同体意识教育基地、爱国主义教育基地,采取“边发掘、边研究、边建设、边开发、边利用”模式,持续加大北庭故城文化旅游产业开发投入力度,充分彰显北庭故城魅力,让广大群众实地感受新疆历史,不断增进“五个认同”,夯实文化自信,筑牢团结根基。



### 两会近距离



1月5日上午,中国人民政治协商会议昌吉回族自治州第十三届委员会第二次会议在昌吉隆重开幕。委员们认真听取政协昌吉州第十三届委员会常务委员会工作报告和昌吉州政协十三届一次会议以来提案工作情况报告。  
本报记者 何春泉 摄